

竞选期间,没有比硅谷更公开表达对特朗普轻蔑的行业了,不过—— 剧情反转 结局竟不是“鸿门宴” 而是“群英会”

双方传递出积极合作的善意 推特偏偏被拒之门外



14日,美国当选总统唐纳德·特朗普在纽约曼哈顿组织了一场硅谷大佬“群英会”,包括苹果、特斯拉、脸书等在内的美国高技术大公司“掌门”一同出席。

与此前特朗普约谈媒体界的“鸿门宴”截然不同,特朗普在此次座谈会上并未对双方在竞选期间的宿怨紧抓不放,反而对大佬们“惊人的创造”不吝赞美之辞。

苹果、微软、谷歌、甲骨文…… 大佬们的座位精心安排如婚礼

参会大佬包括苹果首席执行官蒂姆·库克、微软总裁布拉德·史密斯和首席执行官萨蒂亚·纳德拉、谷歌联合创始人拉里·佩奇、字母表董事会执行主席埃里克·施密特、脸书首席运营官谢里尔·桑德伯格、甲骨文首席执行官沙弗拉·卡茨、IBM 总裁罗睿兰、思科首席执行官查克·罗宾斯、英特尔首席执行官布赖恩·克尔扎尼奇、亚马逊创始人杰夫·贝索斯、特斯拉创始人埃隆·马斯克以及信息技术公司帕兰蒂尔首席执行官亚历克斯·卡普等。这让美国媒体激动不已,数天前就开始“预告”。

美国石英财经网站特意制作圆桌座位示意图,并表示,就像精心安排的婚礼一样,这次会议的座次安排经过慎重考虑,意味深长。

其中,紧挨着特朗普就座的是上述大佬中唯一在竞选期间公开支持他的硅谷风险投资家彼得·蒂尔。据报道,是蒂尔牵线搭桥,协助特朗普团队安排了此次会谈。

出席者还包括:特朗普的儿女和女婿,当选副总统迈克·彭斯,以及未来的特朗普执政班子成员,包括已获提名的白宫办公厅主任赖因斯·普里伯斯、总统首席战略专家和高级顾问斯蒂芬·班农、白宫国家经济委员会主任加里·科恩、高级顾问斯蒂芬·米勒和商务部长威尔伯·罗斯。

单单缺了推特不在其列 原因令人猜测

多家媒体注意到,本次会谈中,唯独特朗普十分倚赖的推特网站的高管缺席。

作为社交媒体达人,特朗普在总统选战中基本抛弃传统媒体,而利用推特、脸书这样的新媒体拉票造势。

这种策略延续至今。就在13日,他还在



亚马逊总裁杰夫·贝索斯出席。



脸书首席运营官雪莉·桑德伯格等出席



特斯拉的CEO马斯克出席

推特上发文,宣布将于次日公布国务卿人选。为他立下“汗马功劳”的推特为何缺席,引发诸多猜测。共和党全国委员会公关主管、潜在的白宫新任发言人肖恩·斯派塞则轻描淡写地说:“会议桌就那么大,行了吧。”

按照特朗普过渡团队一名未具名官员对路透社记者的说法,没邀请推特“是因为它不够大”。推特市值为138.5亿美元,少于脸书和亚马逊,也少于受邀巨头中规模最小的特斯拉,后者市值319亿美元。

不过,一名了解特朗普与推特关系的人透露,真实原因是双方结下了梁子。竞选期间,特朗普团队试图付钱给推特,希望当每一名推特用户在“不老实的希拉里”标签下发言时,屏幕上会自动出现一个表情。推特则拒绝接下这笔合同。

那名未具名官员不承认是这个缘故,同时举例说,亚马逊首席执行官贝索斯和苹果掌门人库克都与特朗普打过嘴仗,却也受到邀请。贝索斯拥有《华盛顿邮报》,特朗普批后者及其他许多美国主流媒体为其竞争对手希拉里说话,库克也曾为希拉里举行过筹款

活动。

特朗普表现得友善温和 大佬们也纷纷表态称富有成果

按美联社说法,今年竞选期间,没有比硅谷更公开表达对特朗普的轻蔑的行业了。7月时,曾有140多人联名发表公开信,将特朗普称为“创新的灾难”。众多硅谷大佬竞选期间也都出钱出力,帮助民主党总统候选人希拉里·克林顿。

特朗普在移民、政府监控和保密通信等诸多问题上的见解都与硅谷人士有分歧。他曾多次公开指责亚马逊创始人贝索斯控股的《华盛顿邮报》对大选报道明显偏颇,并表示,一旦他当选,可能将对亚马逊展开反垄断调查。对于苹果公司,特朗普也曾批评库克拒绝应政府要求解锁枪击案疑凶的手机。

不过14日的会谈中,特朗普表现得友善温和。他在会谈开始前说:“我来这里是帮你们的……我们希望你们能继续进行惊人的创造……任何我们能帮忙的,我们都将为你做……我们将使贸易公平,将使你们做跨境贸易更容易。”

会谈只在开始阶段对媒体开放。结束后,大佬们未接受采访。不过贝索斯发表声明称,会谈“富有成果”,他与特朗普团队都认为,“政府应把创新作为支柱之一,以便在全国各行各业创造大量工作岗位”。

路透社援引匿名消息人士的话称,这次会谈只是一次介绍会。美联社也报道说,双方已同意每季度举行一次类似会谈。

据报道,会谈后,苹果的库克与特斯拉的马斯克还与特朗普举行了单独会谈。

14日,特朗普宣布,马斯克与优步首席执行官特拉维斯·卡兰尼克已加入他于本月初组建的经济顾问团“战略与政策论坛”,与黑石、百事等公司的商业领袖一起,协助“从硅谷到美国腹地”创造新就业岗位。

尽管硅谷业内普遍对特朗普今后的政策走向存在不小顾虑,但已有大佬开始释放善意。

13日,全球首富、微软创始人比尔·盖茨与特朗普举行会谈。之后盖茨表示,两人就创新问题进行了一次很好的对话。

同日,IBM的罗睿兰在《今日美国报》发表专栏文章,向特朗普传递消息称,今后4年,IBM将在美国创造2.5万个工作岗位,其中6000个在明年完成。IBM同时计划4年内斥资10亿美元,用于员工培训和发展。

据新华社

特朗普会见技术领域精英,谷歌亚马逊等公司获邀。